

DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA ÉPOCA.—AÑO IX.—NÚM. 3.153

PERIODICO INDEPENDIENTE

REDACCION: TIENDAS, 20, ALMERIA.—AÑO 1922

En pro del ferrocarril estratégico

Algo que nos hace confiar

Entre las noticias transmítidas ayer desde Madrid por nuestro corresponsal, figura una que en los momentos actuales tiene para nosotros una importancia suma.

El ministro de Fomento, señor Gasset fué a palacio llamado por el rey, con el que se reunió más de una hora, porque llevando el soberano la continuidad de algunas grandes obras públicas, quiso informar personalmente al nuevo ministro, acerca del estado de las mismas, interesándose además por su pronta terminación.

Es decir, que cuando nosotros disponemos a aprovechar la estancia del monarca en esta capital, con objeto de solicitar su real amparo para la pronta realización del grandioso y redentor proyecto de nuestro ferrocarril estratégico, nos encontramos con que don Alfonso XIII sigue con todo entusiasmo la marcha de cuantas obras importantes se realizan en España, demostrando el cuidado e interés que le inspiran los intereses regionales.

¿No es esto consolador? ¿No es altamente significativo? ¿No se deduce de todo esto, lógicamente pensando, que debemos abrir nuestro pecho a la esperanza?

Si el jefe del Estado viene dispensando su protección a las obras que en otras regiones de España se realizan, porque hasta el llegaron las aspiraciones legítimas de los pueblos a quienes afectan, no vacilará ciertamente en convertirse en padrino de la nuestra, si el pueblo almeriense, siguiendo nuestras indicaciones, le suplica que fije su atención en ella y que se componiente de toda la importancia que para nosotros encierra, el proyecto cuya realización anhelamos.

Los almerienses de todas las clases sociales y sin distinción de partidos, porque este es un problema económico y no político, deben tener muy en cuenta lo que dejamos expuesto.

Aquellos españoles, en cuyas regiones se realizan las grandes obras que el monarca sigue con tan loable interés, van a verlas realizadas, precisamente porque superaron pedirlas con fe y constancia ejemplares. Si nosotros no hacemos lo mismo, merecemos que se nos mire con desprecio en todas partes y que nuestra provincia siga denominándose «La Cenicienta», hasta la consumación de los siglos.

Todos estamos obligados a poner en esta empresa el máximo del esfuerzo que nos sea doble desarrollar, hasta conseguir lo que nos proponemos.

Hacer lo contrario equivale a renunciar para siempre al bienestar y a la dicha, contemplando impasibles como se consuma nuestra propia extrangulación.

El gobernador civil y la Prensa

Ayer, siguiendo la establecida costumbre, hicimos los reporteros, la visita al gobernador civil.

Este se mostró deferente y amable con los periodistas, que expresó su satisfacción por el recibimiento cariñoso que le ha dispensado este pueblo.

En las primeras horas de la mañana visitaron el despacho del señor Serrano Ramos el alcalde de la ciudad, el señor Administrador de Correos don Manuel Juárez, teniente coronel de la Guardia Civil don Rafael Toribio, inspector de primera enseñanza, don Benigno Ferrer, presidente de la Diputación

don Ginés de Haro, ingeniero jefe de Obras Públicas, presidente y ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto, director de los establecimientos benéficos, don José Valverde Rodríguez, don Eulogio Romay y delegado de Hacienda don Enrique Barrera.

Siendo el asunto que más interesa hoy más entusiasmamos ha motivado en la capital, el viaje del monarca, sobre este tema versó la conversación con la autoridad gubernativa.

Hubo de expresarnos el señor Serrano Ramos que a las tres de la tarde (y así lo realizó) recorrería en automóvil las calles fijadas en el itinerario de la comitiva regia, en su deseo de que nadie pueda deslucir el solemne acto que se prepara.

Nosotros, que interpretamos en este deceso, el sentir del pueblo almeriense, hubimos de indicar al señor gobernador el beneplácito con que sería acogida la tolerancia para el público pudese ver el paso de la comitiva regia desde las azoteas de las casas de las calles de tránsito, pues el explendor principal lo dan las mujeres en todas las fiestas, y estas habrían de ser las que con sus vitorias y sonrisas habían de llevar al monarca los halagos de un cariñoso recibimiento.

Y el señor Serrano Ramos, con delicadeza exquisita expresó sus deseos de armonizar las mayores diferencias para complacer al público con los respetos que merecen las disposiciones de su antecesor.

Para por la tarde había convocada una reunión de autoridades, para ultimar detalles de preparación en el recibimiento al monarca y nos despedimos del nuevo gobernador para volver a recoger las impresiones de la última hora y haciéndoles la reflexión de que será una autoridad que puede proporcionar a sus administrados las satisfacciones del beneficio moral y material de que tan necesitada se halla Almería.

A los huelguistas de Correos

Por el señor gobernador civil se ha dictado con fecha de ayer una circular, reproduciendo un telegrama del señor inspector general de Correos en que se participa haberse dispuesto por la Dirección General del ramo, que los individuos excluidos del Cuerpo por hechos relacionados con la huelga de agosto, pueden deponer personalmente o por escrito en los expedientes que instruye la Inspección General.

OPOSICIONES A ESTADÍSTICA

Proxima convocatoria. Plazas dotadas con 3.000 pesetas.

Admitense señoritas.

Preparación completa por funcionarios del Cuerpo.

Para más detalles, Infan-

tia, 1, bajo derecha.

El rey, los obreros y el estratégico

El presidente de la Sociedad de Albañiles, ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Marina y diputado a Cortes por esta circunscripción, don Luis Silvela:

«Tengo gusto manifestarle que S. M. accede a la audiencia solicitada y por ello entiendo que todas las clases obreras deben mostrarse agradecidas esta atención y contribuir sin excepción al mayor éxito de la visita de S. M.

Así lo espero de todos los trabajadores de Almería y usted me ayudará a conseguirlo, lamentando obligaciones de mi cargo me impidan estar entre ustedes en acto tan solemne. Silvela.»

El presidente de la Sociedad de Albañiles ha contestado al señor Silvela en la forma siguiente:

«Ministro Marina. Madrid.—Recibido telegrama. Nombre Sociedad Albañiles envío testimonio gratuito que ruego transmita a su majestad por concesión audiencia, significando nuestro respeto y adhesión. ¡Viva el rey! ¡Viva el Estratégico!—José López Plaza.»

La directiva de la Sociedad de Albañiles conferenció anoche con el gobernador para hacerle saber el contenido del telegrama recibido del señor Silvela, habiéndole expresado el señor Serrano Ramos, que el rey recibirá a la Comisión en el cuartel de la Misericordia.

Diario de Almería se siente orgulloso de su obra, puesto que a nuestra iniciativa se debe que la Sociedad de Albañiles, en primer término y otras entidades y corporaciones hayan salido de su habitual ostracismo y se encuentren dispuestas a luchar honrada y noblemente por la redención de esta provincia.

Conste que estamos satisfechos, y ello nos impulsa a invitar a los obreros almerienses a que perseveren en la labor emprendida, seguros de que en ella no ha de faltarles nuestra cooperación, muy modesta, pero decidida, franca y leal.

El viaje del rey

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil, señor Serrano Ramos, uno de estos le interrogó acerca del luego que Diario de Almería le formulaba ayer sobre la prohibición de que pueda permanecer el público en las azoteas de los edificios al paso de la comitiva regia por las calles de la ciudad.

Ego se manifestó a los reporteros que considera acertada la medida de precaución tomada, pero que, en su deseo de complacer en el primer jueve que le hemos dirigido, estudiará el procedimiento para hermanar las precauciones que son de rigor en estos casos, y que él no puede descuidar, con el ferviente y legítimo deseo de los almerienses.

Confiamos, lo mismo que el vecindario, en que pueda encontrarse una solución compatible con los deseos de todos.

Invitaciones para el recibimiento

Las que se han cursado por el alcalde para recibir en el Andén de Costa y el paseo de coches, figurarán las tribunas del Casino, Circuito Mercantil y Oficiandad del 71.

Las tropas formarán por compañías en los recintos formados por las tribunas.

El acto se iniciará destinándose de la tribuna del Ayuntamiento una comisión presidida por el alcalde, la que hará entrega a su majestad el rey de la Medalla Militar, con que por mano del mismo ha de ser condecorada la bandera del regimiento de la Corona.

Las tribunas, que serán presentadas con refinado buen gusto, han estado a cargo, como todo cuanto se relaciona con este acto, de una comisión compuesta por los señores teniente coronel de la Corona, don Manuel Ad-

ler; don Eusebio Elorrieta, director facultativo de la Junta de Obras del puerto, y don Carlos Jover Vidal, teniente de alcalde.

Una alocución

El Alcalde ha dirigido la siguiente al pueblo de Almería:

ALMERIENSES:

En la mañana del lunes, 18 del corriente mes, llegará a nuestra ciudad S.M. el Rey don Alfonso XIII, que se propongo colocar con sus augustas manos en la bandera del Regimiento de la Corona, la medalla militar que le fue concedida por su noble comportamiento en los campos de África, en los que tan señaladas muestras de valor y tan altos testimonios de abnegación y sacrificio dejaron impresos los bravos soldados de nuestra guardia.

Si la visita del Jefe del Estado es siempre motivo de legítimo orgullo para la Ciudad, porque la sola presencia del Monarca constituye un honor para el pueblo visitado, en la ocasión presentese se unen a esos sentimientos el de la gratitud más intensa y el de la más franca y sincera alegría, porque el Rey viene a conseguir una recompensa y a solemnizar la gloria, que en todos los almerienses despertó fervoroso entusiasmo, en cuyo significado y proclama el reconocimiento oficial y público de las virtudes y proezas de nuestros soldados.

Por amor al Rey, por respeto a su augusta persona, por gratitud a su iniciativa generosa, por adhesión al noble objeto de su viaje, la Alcaldía espera que todos los almerienses acudan a la estación y a las calles del tránsito a recibir al monarca y a ofrecerle testimonios de entusiasmo y muestras de adhesión y que engalanarán los balcones y lachadas de sus casas señal de regocijo por la honrosa visita que reciben.

¡Viva España! ¡Viva el rey! ¡Viva el regimiento de la Corona!

Honrosa distinción

Para llevar el paño, cuando S. M. el rey entre en nuestra Catedral al cantarse el Te Deum en la misma, han sido designados los ocho tenientes de alcalde del excelentísimo Ayuntamiento.

Reunión de autoridades

Anoche se celebró otra reunión de autoridades en el despacho del gobernador civil.

Después de detenido estudio, se tomaron los acuerdos que figuran en la siguiente nota que se nos facilitó:

Llegada de su majestad el rey a las diez de la mañana.

Presentación en la estación de autoridades y comisiones al monarca.

Marcha a la Catedral, donde se cantará un Te Deum.

Desde la Catedral al muelle para la entrega de la Medalla Militar e imposición a la bandera.

Desde el muelle al cuartel, a pasar revista.

A las doce y media, almuerzo en el Ayuntamiento.

A las una, aproximadamente, al campo de tiro, para la entrega de la Medalla Militar e imposición a la bandera.

Marcha a la Catedral, donde se cantará un Te Deum.

A las cuatro, regreso y visita al Casino, donde se servirá un té, saliendo a las cinco de la tarde para Madrid.

Advertencias y aclaraciones

El gobernador civil nos ex-

DICIEMBRE

16

Luna nueva el 18

SABADO

S. Eusebio, obispo
350 Semana 51 15

Los restantes seguirán por las calles de Arraiz, Reina, Bailén y Plaza de Castaños, uniéndose a los otros al reor ganizarse la comitiva regia, que partirá por la calle de Cervantes siguiendo el itinerario marcado para realizar en el Parque de Alfonso XIII el acto de la imposición de la Medalla Militar en la bandera del regimiento de la

También se tratará en la noche del anochecer del desfile de coches hacia la Catedral.

Quedó acordado que los coches del elemento oficial pasen por la plaza de la Administración Vieja hacia la de la Catedral.

Los restantes seguirán por las calles de Arraiz, Reina, Bailén y Plaza de Castaños, uniéndose a los otros al reorganizarse la comitiva regia, que partirá por la calle de Cervantes siguiendo el itinerario marcado para realizar en el Parque de Alfonso XIII el acto de la imposición de la Medalla Militar en la bandera del regimiento de la

Corona.

El objeto de esta determinación esstraiva que la aglomeración de gente pueda ser origin de confusiones.

DE SOCIEDAD

Restablecido de la dolencia, que le ha impedido asistir a la oficina varios días, ayer tuvimos el gusto de saludar en el Gobierno militar al secretario del mismo, el comandante de E. M. don Emilio Pefuelas.

Ayer marcharon a Madrid en el tren correo los concejales con Fernando Muñoz Oña y don Miguel Naveros Burgos.

Presidente de Oula de Castro, se encuentra entre nosotros el abogado don Emilio Barón.

Se encuentra enfermo el niño Demetrio Jiménez Ba

rancó, hijo de nuestro di

rector don Arturo Jiménez Lopez.

Después su pronto resta blecimiento.

LUZ, SEÑOR ALCALDE

Los vecinos de la calle del Tenor Iribarne, se quejan, y desde luego con mucha razón, de que dicha vía se halla en completas tinieblas, especialmente el tramo de la misma contiguo a la calle Tres.

Como basta para cumplir a los vecinos, encender un solo farol, rogamos al señor Alonso Diaz, se dé dar las oportunas órdenes para que se haga la luz en aquel paraje.

Así lo esperamos de la amabilidad del señor Alonso Diaz, al

solicitud de la ciudadidad del

De Hacienda

Libramientos

Para hoy se ha señalado en esta Delegación el pago de los pertenecientes a don Antonio Pallares, don Eugenio Casariego, don Eduardo Toral, don José Orellana, don Anastasio Caparrós, don Emilio Moreno, don Guillermo Rueda y don Eugenio Conde.

Grandes almacenes EL AGUILA

Príncipe Alfonso, 7

Sección de zapatería

Todas las semanas se reciben nuevos modelos para caballero

y señora, niño y niña

PRECIOS- DE FABRICA

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Cotizaciones de Bolsa

Interior 4%	71'00
Amortizable 5%	08'00
París a la vista	46'75
Londres a la vista	29'50

La Presidencia del Consejo de Estado.—Toma de posesión

A medio día se reunió el Consejo de Estado en pleno, dando posesión al nuevo presidente señor Villanueva.

Asistieron el presidente del Consejo de ministros señor marqués de Alhucemas y todos ministros.

Pronunciaron discursos el jefe del Gobierno señor García Prieto y don Rafael Andrade, como presidente saliente.

El señor Villanueva en un elocuente discurso dió las gracias por la distinción de que era objeto, y por las frases de elogio que le habían tributado los señores García Prieto y Andrade.

También se posesionó de su cargo de Consejero el señor Andrade.

Los Reyes de cacería

A primera hora de la mañana marcharon en automóviles los reyes y el séquito, a la finca llamada Leyos, propiedad de los condes de la Mora, situada en la provincia de Toledo en la que pasan el día cazando.

Por este motivo el presidente del Consejo no desapareció con el rey.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, señor Barroso, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que el jefe del Gobierno había recibido la visita del ministro de Portugal señor marqués de Olerdo, que acudió a cumplimentarle.

Desfile de gobernadores

Los gobernadores civiles electos, de las provincias de Málaga, Palencia, Pontevedra y Guipúzcoa, después de asistir el acto de la toma de posesión del señor Villanueva, del cargo de presidente del Consejo de Estado visitaron a las infantas doña Isabel y doña Paz y al infante don Fernando para cumplimentarles.

Les acompañó en estas visitas el presidente del Consejo de ministros señor García Prieto.

Los liquidadores de utilidades

La «Caceta» de hoy publica una real orden disponiendo que la adjudicación de plazas de liquidadores de utilidades se hagan con arreglo a la calificación que obtuvieron en las oposiciones últimamente celebradas.

Berenguer no quiere ser senador

Con motivo de la visita que hace unos días hizo el ex alto comisario de Marruecos, general Berenguer, al presidente del Consejo de ministros, para pedirle que le autorice para renunciar a la senaduría vitalicia, en vista de que se han cerrado las Cortes sin conceder el suplicatorio, el duque de la Roca ha dirigido una carta a la prensa recordando algunos precedentes que existen con arreglo a la constitución de los años 45 y 76 que rigen en la actualidad.

El primer caso fué el del general Espartero, quien la renunció, y sin atenerse a la constitución vigente la renunció el señor López Borreguero por haber sido nombrado presidente de la Audiencia de Guadalajara.

Respecto al caso del duque de Fernandina, residente en la Habana, citando algunos textos, dice el duque de la Roca, que el caso es distinto, pues su vacante fue provista, no por renunciar, sino por no estar inscrito en el registro del Consulado de España en la Habana.

Reales órdenes de Fomento

La Gaceta publica hoy una real orden del ministerio de Fomento, disponiendo que los ayudantes del Servicio Agronómico supernumerarios, den cuenta anualmente a la Dirección General de Agricultura, del punto de su residencia y trabajos a que estén dedicados.

Otra por la cual se conceden exámenes extraordinarios en el próximo Enero, a los alumnos de las escuelas de peritos agrícolas, a quienes faltasen una o dos asignaturas para terminar la carrera.

La cuestión de los alcaldes

Sigue habiendo un gran revuelo por la resolución del Gobierno en el asunto de los alcaldes.

Se esperan con interés los acuerdos del Consejo de hoy, pues el ministro de Hacienda señor Redregal ha declarado, después de conferenciar con el presidente del Consejo que está dispuesto a mantener en el Consejo de esta tarde su criterio en contra de los nombramientos alcaldes de real orden, aunque no tiene la pretención de que prevalezcan.

Consejo de ministros

A las seis de la tarde se reunió el Consejo de ministros.

A la entrada dijeron que llevaban algunos expedientes.

El señor Silvela anunció la llegada a Cartagena del transporte «Galatea», que ha comprado a Italia para transformarla en escuela de marinera.

Anunció la salida de Inglaterra de la draga Grangulf adquirida con destino al arsenal de Cartagena.

El Consejo terminó a las ocho y media.

Según la nota oficial, los ministros de Estado y Guerra continuarán informando de la situación en que encontraron los asuntos de Marruecos, cuyo estudio se ultimará cuando el Gobierno oiga al alto comisario, que llegará a Madrid en la semana próxima.

Se acordó firmar los nombramientos de alcaldes de Madrid y gobernador de Barcelona.

Se despacharon varios expedientes, entre ellos uno ampliando créditos para carreteras y reparaciones de baches; otro fijando el capital de varias sociedades extranjeras.

Acordóse arbitrar recursos para los gastos del Congreso del Comercio español en Ulamar.

La ampliación del Consejo se dedicó principalmente a Marruecos. Se convino en la necesidad de conversar general Butgues antes de fijar planes. El general llegará el lunes o el martes.

Debatiese la cuestión de

los alcaldes, acordándose nombrarlos de real orden donde se crea necesario.

El señor Redregal dijo que aunque no se convenció, sometió su opinión a la mayoría.

Como el Gobierno desarrrollará política francamente izquierdista, no sería oportuno dimitir por disentir en este asunto. Dijo que esperaría a ver el resultado.

Respecto de la visita del ayudante del rey a Berenguer, declaró el señor Redregal, que como el presidente dió explicaciones satisfactorias, las aceptó, convenciéndose. La visita no tuvo transcendencia.

Ruiz Jiménez, alcalde de Madrid

Se confirma que el ex ministro señor Ruiz Jiménez ocupará la Alcaldía de Madrid y el Gobierno de Barcelone el señor Raventós.

Otro nombramiento

Se ha nombrado comisario del Canal de Isabel II al señor Pérez Caballero.

Proyectos del marqués de Alhucemas

El jefe del Gobierno declaró que forman parte de sus proyectos la urbanización del extrarradio, el aprovechamiento de aguas residuales, la tasa del pan y otros problemas.

La solicitud de retiro de Millán Astray

Autorizadamente se ha sabido que de la solicitud de retiro de Millán Astray, que devolvió el anterior Gobierno al interesado, nada se ha resuelto sobre su destino.

La sesión del Ayuntamiento

En la sesión del Ayuntamiento celebrada ayer se despidió el alcalde saliente. Los mauristas promovieron un escandalazo, protestando del nombramiento de alcaldes de real orden.

Las izquierdas se unirán para la protesta de alcaldes de real orden.

El alcalde levantó la sesión entre un alboroto formidab.

Asamblea políticosocial

Bajo la presidencia del señor Vadillo se ha inaugurado la Asamblea políticosocial con escasa animación.

Don Genaro Plaza explicó los fines de la Asamblea.

Lleóse una carta del señor Osorio adhiréndose.

El Banco de Barcelona

En primeros de enero se reanudarán las operaciones en el Banco de Barcelona.

Suhasta voluntaria

El día 28 del corriente mes, a las once de la mañana, se celebrará en el despacho del notario don Pascual Lecal, de las fincas siguientes:

1.º Una finca de 105 tabullas de cabida, en término de Huércal, parajes del Potro y del Palomar, que tiene 55 tabullas de parral criado y que se riega con el cauce de San Isidro, del cual tiene 14 horas, y una balsa con 6.250 metros cúbicos de cabida y otra de 700 metros de cabida y un pozo al lado, abundante en agua.

Dieciocho tabullas de parral

criado que se riega con tanda de fuente particular y,

Quince tabullas de parral criado que se riega con tanda de fuente particular y además tanda de aguas turbias del río Andarax.

Esta finca tiene dos casas cortijos para los parraleros y almacén para la faena.

El resto, hasta el completo de la finca, de terreno sin abanca-

lar.

2.º Una finca en el kilómetro 10 de la carretera de Níjar a la salida del Alquian, de 28 fanegas del marco real de cabida, de las cuales hay pobladas de pinos y eucaliptos ya criados y en condiciones de empezar a cortar más de 100 tabullas que tienen más de 30.000 árboles. Tiene casa para el guarda y aljibe. Tiene una hora de agua de la fuente de Víator.

3.º Una finca en el Alquian, kilómetros 8 y 9 de la carretera de Níjar, que tiene 44 tabullas de parral, 420 tabullas de árboles (pinos, eucaliptos y cedros) de 270 tabullas con un mínimo de 15.000 plantas. En total 734 tabullas. Esta finca tiene 2 horas de agua de la fuente de Víator, 25 de la Sociedad Las Aguas y 29 acciones del cauce de la Buena Unión. Un motor de gas pobre de 25 caballos marca Kortig y un salón contiguo para instalar serrería o molinos. Casa para vivir, con nueve habitaciones, y casa para el curajero.

Estas fincas son de la propiedad de don Ramón Orozco, quien se reserva el derecho de admitir o no las proposiciones que se han-

gan.

Al público en general

La Editorial Guerra responde a la indemnización co

rependiente del incumplimiento de las condiciones establecidas en sus incomparables NOVELAS cuyas faltas están reclamadas y no justificadas por sus representantes exclusivos.

Por la citada Editorial, el representante exclusivo, don José Cerecedo García, calle de las Memorias, 12.—Almería.

.....

SOBRE LA MESA

—Nota de lo recaudado por el arbitrio sobre cementerios.

DE NUEVO DESPACHO

—Providencia del señor gobernador civil en el recurso interpuesto por don Santiago Vérgara sobre aumento de sueldo.

—Oficio del consejero del cementerio sobre arranque de 28 árboles que perjudican a las obras.

—Informe de la Comisión de Ornato en oficio de la Comandancia de ingenieros sobre explotación de terrenos en el Cuartel.

En la reunión celebrada por esta Comisión se prosiguió el estudio de confección de los nuevos presupuestos que estimula de la misma, puedan quedar terminados para su examen y discusión, para el próximo mes de enero.

—Circular a los maestros

Por la Sección Administrativa de primera Enseñanza de esta capital, se ha dirigido, con fecha 14 del mes actual, una circular participando que estando obliga-

dos los maestros de la provincia a emitir a dicha Sección, dentro del próximo mes de enero, presupuesto duplicado del material diurno y de adultos de la escuela que desempeñan, se hace saber los mismos que la consignación que corresponda a la de cuentas no cumplimenten un importante servicio, dentro del preciado plazo, será dado de baja en las relaciones para el pago de las referidas atenciones, exigiéndose además las responsabilidades a que haya lugar.

.....

Zetas y periódicos

PAVOS y turró

Periodicamente se presentan temas manejados sobre los que escribir a aquellos que tienen por misión amarrar a los pájaros cuartillas para informar, deleitar o amolar al público.

La flor del almendro. ¡Oh!

.....

Conferencia

Como anunciamos oportunamente, hoy a las 9 de la noche y en la Casa del Pueblo, tendrá lugar la conferencia que ha de pronunciar el culto letrado y eloquente orador don José González Mata. Iñana.

El tema es «Aspectos Jurídicos del Trabajo en la sociedad actual».

Existe gran interés por escuchar el discurso del señor González Mata. Iñana, tanto por la clase obrera, como por otros sectores del trabajo y de la intelectualidad, dadas las excepcionales dotaciones del conferenciante y lo interesantísimo del tema sobre el que ha de disertar.

.....

Sucesos del día

Un carrero prestidigitador

Enrique López Martín contrató con el carrero Antonio Montoya el traslado de unos muebles desde el mueble a su domicilio y ayudó a cargarlos un sujeto conocido por José Ibáñez (s). Ujije.

Enrique y el Ujiego cargaron

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

</div

Noticias generales

Con el uso

del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflaquecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Representante

se desea para una importante Agencia de Quintas. Díguese a don Rafael Naudé, Alfonso I, 16.—Zaragoza.

Hallazgo de una cabra

En la calle del Magistral Domínguez, nº. 18, se ha depositado una cabra que se había extraviado, cuyo animal será entregado a quien acredite ser su dueño.

Licores y vinos antiguos

Realización de una gran partida de botellas de vinos de Burdeos y licores de más de treinta años, en el café Suizo.

Por 4 pesetas

Se puede adquirir en el Café Suizo, una botella de Cognac francés de clase Superior.

Las diarreas

durante el destate de los niños y en el periodo de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

II Ocasión!!

Por cuatro pesetas se puede adquirir en el café Suizo una botella de cognac francés de la casa Paul Favre.

15.000.000 para Navidad

Si queréis que os toque el premio de Navidad, jugar en los tóms. 5.144, 11.448, 12.913 17.24 y 26.857.

Se dan participaciones de 50 céntimos en el kiosco de Antonio Segura, situado enfrente de la zapatería de Plaza.

También se venden talones con cantidades y números puestos, a una peseta el ciento.

Una maravilla de la ciencia

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Clorogeno Lumen y os dirán que es el Mago de los antiépticos.

Supone inmediatamente las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositorio exclusivo, Centro Farmacéutico Jiennense.—Jaén.

Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García.

Alcalde Muñoz, 8.—Almería

Especialista

El ilustre y afamado especialista en enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios, empezará a pasar consulta en esta capital el día 15 del actual. Siendo horas de costumbre, hotel Simón. Lo que ponemos en conocimiento de su numerosa clientela de esta región.

Vapores "Gironella"

El vapor TRINI saldrá el 17 de diciembre para Cartagena y Barcelona.

Para más informes, su consignatario, Alfredo Rodríguez, Génova, 5.—Almería

SE VENDE

un Hotel situado en el sitio más céntrico de la capital. En este diario darán razón.

Enfermedades de los ojos

MIGUEL GARCIA ALGARRA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, número 15.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid. Vias urinarias y sifilis. HOTEL INGLÉS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

VINOS Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explotaciones de Gérgal, de Albuñol, se venden casa de BERNARDO MANZANO

Vinos de Albuñol y de la Mancha, completamente pu-

Le interesa conocer la última Ley, el último Reglamento, la vigente legislación sobre tal o cual materia!

Adquiera el «Índice Legislativo Español».

Representante en esta provincia, Pedro Pérez Manrubia, Magistral Domínguez, 4.

Gran fábrica de pan

LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juan Amete

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

Almedina, 9, Almería.

VÍAS UINARIAS

Testamento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Balbino Gómez Casas, Médico de esta Provincia, ex-ayudante del Dr. Pujido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secreta esterita.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contraria a la calle de la Reina.

RODRIGUEZ BOCI

Asistencia a partos Consulta especial de matriz de 11 a 1 y de 3 a 5.

Bollería Suiza

Juan García Cañadas (hijo de Peña) Casa fundada en 1890.—Plaza de Canalejas (antes Flores).

Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscones de aguardiente y magdalenas. Riquísimos bollos de Amsterdam.

Desconfiese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

Agricultores

Si queréis aumentar el rendimiento de vuestras tierras, abonadlas con RADITA fertilizante fosfo-potásico, radioactivo, que suple ventajosamente a todos los conocidos.—También os curará las plantaciones enfermas.

Diríjase al depositario,

RAFAEL PENAFIEL

Trajano 6—Almería.

Agricultores

os cobrará la cosecha y os curará las plantas enfer-

mas.

El ilustre y afamado especialista en enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios, empezará a pasar consulta en esta capital el día 15 del actual. Siendo horas de costumbre, hotel Simón. Lo que ponemos en conocimiento de su numerosa clientela de esta región.

Vapores "Gironella"

El vapor TRINI saldrá el 17 de diciembre para Cartagena y Barcelona.

Para más informes, su consignatario, Alfredo Rodríguez, Génova, 5.—Almería

Especialista

El ilustre y afamado especialista en enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios, empezará a pasar consulta en esta capital el día 15 del actual. Siendo horas de costumbre, hotel Simón. Lo que ponemos en conocimiento de su numerosa clientela de esta región.

SE VENDE

un Hotel situado en el sitio más céntrico de la capital. En este diario darán razón.

Enfermedades de los ojos

MIGUEL GARCIA ALGARRA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, número 15.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid. Vias urinarias y sifilis. HOTEL INGLÉS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

VINOS Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explotaciones de Gérgal, de Albuñol, se venden casa de BERNARDO MANZANO

Vinos de Albuñol y de la Mancha, completamente pu-

Dr. Compani

De la Sociedad Española de Es-

tasistas del pecho.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación RAYOS X.

Consulta de 2 a 4

SARNA

Antidiártico Martínez. Es el

único que cura sin bálsamo, 3 pe-

setas frasco. Venta casa de

Cristóbal Romero Rivas, J.

Vives Pérez, Federico Larros.

Agentes exclusivos los señores

Uriach Compañía. Bruch,

41. BARCELONA.

Análisis de guano de pescados

Composición química

Partes

Azote orgánico	4,23
Ácido fosfórico anhídrico soluble en el ácido clorhídrico	23,19
Ácido fosfórico anhídrico soluble en el citrato amónico	1,52
Sulfato de cal hidratado	31,36
Carbonato de cal	11,97
Arena y silice	18,15
Cuerpos no determinados, agua, magnesia, óxido de hierro y aluminio	9,58
Total de partes	100,00

Resulta, pues, que el guano elaborado por los señores Pérez Hermanos es de muy buena calidad.

Firmado y rubricado por el doctor Muñoz, de Sevilla. Representante en Almería:

Juan Fernández Aponte

MADERAS

Próximamente llegará a este puerto un velero con madera de pino para 50.000 barriles, de la mejor marca gallega.

Informará José Verdejo, Rostrico, 3

Vapores cortes españoles de Pinillos Izquierdo y Compañía

CADIZ

El correo trasatlántico

CATALINA

Saldrá del puerto de Almería el día 23 de diciembre de 1922 para Málaga, Cádiz, Las Palmas Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasaje de 1., 2. y 3. clase.

Precio del pasaje en 3. 345 pesetas.

AVISO IMPORTANTE — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario

Luis Gay Padilla, Gerona, 22.—Almería

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transporte Marítimo a Vapeur y Línea Latina

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

MENDOZA, PLATA, FORMOSA, CORDOBA, VALDIVIA, ALSINA Y PINCIO.

VALDIVIA

Saldrá de Almería el día 17 de diciembre de 1922 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

UN ENTREO 455 pesetas incluidos impuestos.—UN MEDIO 235.—

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, tercera económica y tercera clase, haciendo escala en Cádiz para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen inhos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

MEDIO los de tercera clase, sometida a la española

AVISO IMPORTANTE — Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran con dos días de anticipación a la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios, HIJO DE DÉICARDO GIMÉNEZ S. en C. Boulevard del Príncipe.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico Transatlántico de la "Cosulich" Sociedad Triestina Navigaciones

Salida del puerto de Almería el día 17 de diciembre de 1922, admitiendo carga en bodega ordinaria y en FRIGO-RIFICO y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para

BUENOS AIRES

Con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Precio del pasaje en tercera clase:

ENTERO 450 pesetas, incluso impuestos

CONTRA LOS
PASTILLAS PECTORALES DEL
G.F. MERINO E HIJO
EN USO DESDE 1827.

Se reciben esquelas hasta las 4 de la mañana

Interesante a barrileños y parraleros

La casa ALBERTO NOGUERA ha recibido por vez primera la certificación de barriles marca SALORT, la mejor marca PORTUGUESA conocida hasta la fecha.

LOS BARRILES MARCA

SALORT
Son fabricados con las mejores maderas.
Son de perfecto aserrado.
Son de excelente color.
Son los que dan mejor resultado.
Son los que dan mayor rendimiento.
Son los más resistentes.

Se realizan sobre muelle pago al contado neto a precios ventajosos

Según rúbricas norteamericanas de este acreditada marca hasta llegar a la capacidad de 500.000 barriles.

Separadamente armazones de barriles de las mejores marcas gallegas, que se realizan a precios sin competencia.

ANTES DE COMPRAR CONSULTAR PRECIOS

Casas en Barcelona: Sucursal en Almería:

Las Palmas: Parque Alfonso XIII, 28

Tenerife: Teléfono 313.373

Gastellón de la Plana: Dirección telegráfica: AREGON

Sarna Picores
SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL
carol

(Nombre rigido)
Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda causticidad se recomienda como antiparasitario, ANTIPRURIGINOSO. Cura sin necesidad de baño.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIA

"MIRADOR"

Café - Restaurant

El dueño de este establecimiento, que hasta ahora fue sólo CAFE CERVEZERIA, accediendo a la demanda del público que viene a favoriciarlo con su asistencia, acaba de convertirlo en CAFE-RESTAURANTE con servicio a la carta, así como SANDWICHES Y BOCADILLOS.

Servicio a domicilio. Incisivos, avisando con anticipación.

Continúan celebrándose los conciertos diariamente, tarde y noche por el sexteto que dirige el Señor Campa.

Sitio el más delicado de Almería, reconocido por todos cuantos le visitan, que han hecho de este, el sitio de moda.

PASEO SAN LUIS, 10.—ALMERIA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas

Reservas: Doce millones de pesetas

Domicilio Social:

Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)

Sucursales y Agencias:

en las capitales y principales pueblos de la Península.

SUCURSAL DE ALMERIA:

Paseo del Príncipe, número 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:

En cuentas corrientes se vence abona intereses a razón del 2 1/2% anual.

Consignaciones a una mesa fecha 3

tres meses 3 1/2

seis meses 4

un año 4 1/2

Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2% de interés.

Hora de caja: de 10 a 2.

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

Especialidad en sommiers patentados y camas económicas

CASA FERRERA. Martínez Campos, 17 y 19

TALLER DE CARPINTERÍA Y EBANISTERÍA

José García Cruz

Martínez Campos, 7

Se construyen muebles, ventanas, puertas y toda clase de obras de madera a precios sin competencia.

Se sirve material de hierro para construcciones. Vigas doble I de todos los peraltes y medidas.

Restaurant La Campana

Extenso surtido de tapas variadas en el bar

Manuel Sánchez Clemente, Plaza del Carmen, 3

Grandes almacenes de San José

de Juan Morata - Tiendas 5 y 7

Extenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Sombrosa rebaja de precios en todos los larticuos. Antes de efectuar vuestras compras visita este establecimiento y ahorrareis mucho tiempo.

FRENIOS FIJOS. VENTAS AL CONTADO

LA FORTUNA

Altas novedades en tejidos, pañería y confecciones para señora y caballero, con grandes rebajas de precios en todos los artículos.

Completo surtido en gamuzas, lanas, crepé, marocai en lana y seda, tricot de seda, felpa y astrakán para abrigos, gabardinas, lanillas, pañetes y franelas; piqué desde 0'90 pesetas.

Abrigos para señoras y niños, capitas, vestiditos y peleles de lana y punto.

Colchas de seda y algodón, juegos bordados para cama, stores, visillos, mantelerías lisas y bordadas, tapetes de yute, lana y terciopelo, trajes y gorros de cristianar, equipos completos para novia, todo a precios muy baratos.

Para caballero

Gran colección de abrigos confeccionados y en corte, pellizas y trajes de lana, extenso surtido en pañería desde 15 pesetas el corte de traje. Se hacen trajes a medida.

No equivocarse: La Fortuna

MATIAS PEREZ RUIZ - Calle de las Tiendas, 17